

Самый цветущий район

И это не просто слова. В общегородском конкурсе на лучшее цветочное оформление территории муниципального образования «город Екатеринбург» в 2017 году Верх-Исетскому опять не было равных. Тому свидетельство — протокол конкурса за подписью председателя Комитета благоустройства Администрации города Тamarы Благодатковой.

Напомним, цветники оценивают в уральской столице с 2005 года. Основная цель конкурса — внедрение новых методов и улучшение оформления городской территории.

— В этом году несколько цветников выполнено в регулярном стиле с использованием партерного газона, — рассказывает ведущий специалист Отдела благоустройства и транспорта Администрации Верх-Исетского района **Елена Медведева**. — Партерный газон содержит узорный орнамент из низких цветочных культур и разбивается по геометрическим шаблонам. Использование элементов партера — лучший способ привнести нотку торжественности в оформление территории.

Пример такого цветника

можно найти у «Дома книги» на улице Февральской революции. Он был разбит на этом месте впервые, поэтому выдвигался в номинации «Премьера», где занял заслуженное первое место. Цветник действительно очень красив: по большому полотну, выложенному декоративной крошкой, стеются гигантские цветы, переплетаясь между собой в сложный узор.

Еще один цветник в регулярном стиле расположен на пересечении улиц Маршала Жукова и Антона Валека (возле Городского библиотечно-информационного центра). Здесь специалисты поэкспериментировали также с цветом: темно-синяя петуния плавно переходит в голубую, а голубая — в белую. Этот цветник стал победителем общегородского



Цветник в регулярном стиле у «Дома книги».

конкурса в номинации «Вальс цветов».

Почти все оттенки красного можно разглядеть в цветнике вдоль улицы Токарей (в районе дома № 24), выполненном в пейзажном стиле. Основу композиции составляет группа камней, символизирующая хребет Уральских гор. В этом году в нее добавили красок за счет использования мраморных валунов и туй. Цветник занял первое место в номинации «Планета цветов».

А победитель в номи-

нации «Цветочный калейдоскоп» ждет фотографов-любителей и всех ценителей прекрасного по адресу: улица Шаумяна, 93. Он представляет собой лагуну с домиком рыбака посередине.

Внесли свою лепту в украшение территории района и коммерческие организации. Цветник, разбитый у МНТК «Микрохирургия глаза» (улица Академика Бардина, 4 а), стал бронзовым призером в номинации «Архитектура цветов».

НАВСТРЕЧУ ЧМ-2018

Долой визуальный мусор!

Екатеринбург готовится к Чемпионату мира по футболу. И речь не только о спортивных сооружениях. Ремонтируются улицы, возводятся новые отели, преобразуются фасады зданий: к ЧМ-2018 объекты, расположенные по пути следования клиентских групп FIFA, должны быть приведены в соответствие с рекомендациями Главархитектуры.

Пестроту в общую картину вносят, как правило, предприятия торговли, услуг и общественного питания. Каждое хочет выделиться на общем фоне, в том числе за счет злоупотребления так называемым визуальным мусором — рекламными растяжками и баннерами. Теперь на собственниках этих объектов лежит обязанность гармонично вписать оформление предприятий в окружающую среду.

Начиная с 2016 года Отдел по потребительскому рынку Администрации Верх-Исетского района ведет активную работу по приведению фасадов объектов, расположенных на маршрутах FIFA и вокруг Центрального стадиона, в надлежащее состояние. К слову, этих объектов на 1 июля 2017 года — 679, или 40% от общего количества по городу.

В 2016 году специали-

стами отдела проводилась работа по формированию перечня собственников и реестров предприятий с гиперссылками на фотографии их экстерьера и интерьера. Реестры создавались с возможностью комплексной оценки внешнего и внутреннего содержания объектов (вывески, витражи, входная группа, прилегающая территория). Все объекты прикреплены к Яндекс карте.

К 20 апреля 2017 года совместно с Комитетом по товарному рынку Администрации города Екатеринбурга и с учетом рекомендаций Главархитектуры по каждому объекту был утвержден перечень мероприятий, а в адрес руководителей пред-

приятий были подготовлены письма о необходимости приведения внешних характеристик в надлежащий вид в срок **до 31 мая 2018 года**.

Сделано уже немало. Так, под снос пошло несколько нестационарных объектов, в том числе расположенные на улице Заводской, 34 (павильон «Продукты-Цветы») и на проспекте Ленина, 13 а (павильон «Мясная классика»). Мастерская «У дяди Вани» на улице Токарей, 56 обзавелась вывеской. С фасада магазина «Электромир» на улице Крауля, 2 и «Студии прически Светланы Мовсумовой» на улице Татищева, 64 были демонтированы баннеры. Работа продолжается...



С прошлого года клуб исторического танца Pas de cote устраивает балы.

Учебный год стартует 1 сентября не только в общеобразовательных, но и в музыкальных, художественных школах, а также многопрофильных ДШИ. Несколько позже к ним присоединятся и центры культуры. Интерес к этим учреждениям из года в год растет: все больше родителей убеждается в том, что творчество идет рука об руку с интеллектом. Познакомимся с районными «храмами искусств» поближе.

ЕДШ № 10 имени В.А. Гаврилина

Имеет самую высокую категорию — «Премиум». И соответствует ей. В частности, в школе проводятся мастер-классы и открытые уроки с участием известных педагогов консерватории, музыкального училища и ДМШ. Здесь убеждены: непосредственный контакт с мастерами высокого класса позволяет педагогам и учащимся трезво оценить свои способности и обрести мотивацию к дальнейшему развитию.

Активная концертная деятельность (в том числе за пределами города, а иногда и страны) тоже является неплохим стимулом к повышению мастерства: в школе — около 10 творческих коллективов. Один из самых известных — струнный ансамбль «Каприс», в состав которого входят выпускники и учащиеся класса преподавателя Людмилы Богдановой в возрасте от 9 до 20 лет. За последние пять лет образцовый коллектив стал лауреатом пяти международных конкурсов (в Италии, Испании, Франции, Черногории) и трех всероссийских (в Москве и Екатеринбурге).

Большое внимание уделяется материально-технической базе.

— У нас полностью обновлен парк музыкальных инструментов. Не каждая

школа может похвастаться роялем, а в нашей их целых четыре! — отмечает директор учреждения **Яна Прокопенко**.

Впрочем, услуги населению не ограничиваются только музыкальными направлениями. В школе преподают также эстрадный и академический вокал. А с сентября распахнет свои двери новая театральная студия «ГримАсики».

Адрес школы: ул. Крауля, 82 а. Телефон для справок: 242-74-60.

ЕДШИ № 14 имени Г.В. Свиридова

Единственная в районе может предложить профессиональную подготовку в области театрального искусства. Кроме того, здесь готовят музыкантов, артистов хора и джазовых исполнителей. При желании можно овладеть хореографическим и изобразительным искусством.

А еще в школе с прошлого года реализуют общеобразовательную программу «Особое творчество» для детей с ментальными нарушениями: педагоги учреждения занимаются с ними музыкой и ИЗО.

В ЕДШИ № 14 много вокальных коллективов. Есть также большой хор, состоящий из 55 человек. Неудивительно, что «поющая школа» стала инициатором

Где живет

«поющего фестиваля-конкурса» «Екатеринбургская весна», который дорос до уровня всероссийского с международным участием. На конкурс раз в два года съезжаются лучшие хоры и солисты. Нынче он пройдет с 18 по 20 апреля в 6-й раз.

А в сентябре—декабре учреждение презентует новый социокультурный арт-проект — «Школа экологического искусства».

— Проект, посвященный Году экологии в России, представляет собой три сессии, в рамках которых заявлены разные мероприятия, например, «Эко-декор» (творческая мастерская по изготовлению украшений для дома), «Эко-арт-портретирование» (создание портретов из пробок, спичек и другого подручного материала), «Уличное искусство 3D» (асфальтовая роспись с эффектом 3D), «Эко-арт» (гигантские инсталляции, включающие в себя объекты рельефа и произведения искусства, созданные из мусора) и многое другое, — перечисляет директор ЕДШИ № 14

Лариса Ромодина. — Подобные мастерские — отличный вариант досуга для детей и их родителей, способ раскрыть творческий потенциал, погрузиться в природную среду и развить толерантное отношение друг к другу, ведь в данном проекте примут участие и дети с ограниченными возможностями здоровья.

В этом же учебном году планируется открытие камерного оркестра.

Школа располагается в двух помещениях: по ул. Серафимы Дерябиной, 27 а и по ул. Гурзуфской, 21. Телефоны для справок: 233-40-86, 233-53-07.

ЕДМШ № 17 имени М. П. Мусоргского

Готовит, как следует из названия, музыкантов. В числе дополнительных услуг — вокал (академический и эстрадный), а также художественно-изобразительное творчество.

Гордость школы — музы-

кально-литературный проект «Скерцо».

— Это уникальный вклад ЕДМШ № 17 в культурное пространство города, — считает директор учреждения **Светлана Соловьева**. — Суть его — в чтении стихов или прозы под музыку. Мелодраматизация — очень сложный жанр, но руководитель проекта, преподаватель домры Татьяна Трушникова, мастерски им владеет.

Ансамбль-проект «Скерцо», в котором принимают участие юные домристы, а также преподаватели и концертмейстеры ЕДМШ №17, устраивает творческие вечера на базе самой школы, а также в залах екатеринбургских музеев, библиотек и на всевозможных выставочных площадках.

В новом учебном году семнадцатая музыкальная отметит 30-летний юбилей. Нас ждут концертные программы с участием исполнителей всех отделений ЕДМШ, а в середине апреля в Детской филармонии состоится финальный гала-концерт.

Школа находится по адресу: ул. Заводская, 44. Телефон для справок: 242-29-44.

ЕДШИ № 11 имени Е.Ф. Светланова

Является центром художественного образования в микрорайоне Заречный и реализует программы в области музыкального и хореографического искусства для детей и взрослых по 12 направлениям. В этом году здесь также начнут учить вокалу.

Пожалуй, самое сильное отделение — фольклорное, такие есть далеко не в каждой школе.

— Школа проводит огромную работу по сохранению, развитию и популяризации уникального культурно-исторического наследия народов Среднего Урала среди населения, — отмечает директор учреждения **Любовь Чепайкина**. — Особое место в жизни отделения занимают «Фольклорные вечерки»,

творчество?

ЦКиИ «Верх-Исетский»

тематика которых привязана к календарным праздникам: Покров, Масленица, Троица и т.д. Мы выходим на открытое пространство, вовлекая в свои мероприятия жителей Заречного.

На базе фольклорного отделения действует музыкальная группа «Русская изба», в составе которой есть даже гусяры. Еще в школе работает одноименный этнографический музей, позволяющий окунуться в атмосферу крестьянского быта.

Славится одиннадцатая и ансамблем «Крылатая гвардия», который тесно сотрудничает с государственным военно-патриотическим музеем ВДВ и активно участвует в его мероприятиях.

С изобразительным искусством учащиеся ЕДШИ № 11 знакомятся в галерее «Арт-Событие», где регулярно проходят персональные выставки профессиональных художников и мастеров декоративно-прикладного творчества Екатеринбург и Свердловской области, мастер-классы от авторов, литературно-музыкальные вечера, встречи с известными поэтами и писателями.

В 2017—2018 учебном году ЕДШИ впервые порадует музыкальным марафоном, который запланирован на 6 сентября. В течение всего дня здесь будут исполнять произведения великих композиторов, в том числе Евгения Светланова, имя которого носит школа.

ЕДШИ № 11 размещается на ул. Бебеля, 122 б. Телефон для справок: 367-68-07.



ЕДШИ № 11 гордится фольклорным отделением.



ЕДШИ № 14 подарила нашему городу «Екатеринбургскую весну».

чинают выстраивать отношения с другими ДМШ или ДШИ, носящими то же имя, проводить тематические концерты, организовывать занятия по душе, — подчеркивает директор учреждения **Светлана Лошакова**.

— Есть и уникальные досуговые объединения, например, клуб исторического танца Pas de cote. В этом году мы открываем школу танцев «DNS School» и театральную студию «Театр-НHouse».

Взаимодействуют районные школы искусств и друг с другом. В частности, во время детского фестиваля искусств «Верх-Исетские самоцветы». С декабря по

апрель в рамках фестиваля вот уже более 20 лет проходят конкурсы по различным направлениям, и учащиеся ДШИ и ДМШ принимают в них самое активное участие. Еще одна традиция — вручение в канун Дня работника культуры наиболее достойным представителям отрасли премии главы Администрации Верх-Исетского района «Признание» по итогам предыдущего года.

КСТАТИ

Ведут прием 5 спортивных школ, расположенные в Верх-Исетском районе.

Наименование учреждения	Адрес, телефон	Виды спорта
ДЮСШ Верх-Исетского района	ул. Фролова, 54 а, 380-80-87 (86)	— парусный спорт — гребля на байдарках и каноэ — гребной спорт — лыжные гонки — художественная гимнастика — биатлон — легкая атлетика — спортивная аэробика
СДЮСШОР по греко-римской борьбе	ул. Черепанова, 12 б, 367-44-10	— греко-римская борьба
СДЮСШОР по футболу «ВИЗ»	ул. Кирова, 36, 380-37-01	— мини-футбол — футбол
ДЮСШ «Динамо»	Пер. Встречный, 7, корп. 3, 287-16-03, 287-16-04	— гребля на байдарках и каноэ — каратэ — кикбоксинг — спортивная аэробика — тайский бокс — футбол — дзюдо
СДЮСШОР горных видов спорта	ул. Московская, 28 б, 212-76-77, 212-43-03, 212-20-28	— скалолазание и альпинизм

Консультацию можно получить в Отделе по физической культуре и спорту Администрации Верх-Исетского района по телефонам: 376-89-08 и 376-89-11.

В Верх-Исетском районе появится улица имени Героя России

Улица Леонида Валова, прежде носившая проектное название «Новая-3», будет располагаться в проектируемом микрорайоне в границах улиц Татищева – Лоцмановых – Металлургов – Юрия Исламова. Она пройдет от проектируемого участка улицы Татищева до проектируемого участка Крауля.



Соответствующее постановление подписал глава Администрации города Екатеринбурга Александр Якоб. Полковник милиции, участник первой чеченской войны Леонид Григорьевич Валов погиб в декабре 1995 года при прорыве занятой боевиками военной

комендатуры Гудермеса. Он возглавлял специальную группу, перед которой была поставлена задача первой пробиться к окруженным бойцам и доставить им боеприпасы и медикаменты для раненых. Ночью подразделение десантировалось южнее Гудермеса. Ле-

онид Григорьевич и другие ползком достигли здания военной комендатуры города, где находились окруженные. В условиях постоянного кругового обстрела группа предприняла несколько попыток для проникновения внутрь здания. Бой с противником был неравным. Спасая жизнь своих молодых товарищей, полковник Валов вызвал огонь на себя. Когда боевики стали обстреливать его укрытие, вся группа спецназа благополучно вошла в обороняемое строение. Доставленные медикаменты позволили оказать пер-

вую медицинскую помощь раненым и значительно облегчить их состояние. Продолжению обороны объекта до полного освобождения из окружения способствовали доставленные боеприпасы. На завершающем этапе операции полковник Валов, прикрывая своих коллег, получил смертельное ранение.

Указом Президента России от 21 июня 1996 года Леонид Валов посмертно удостоен высокого звания Героя Российской Федерации.

В его честь в Екатеринбурге каждый год проводятся соревнования по дзюдо.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Как вернуть часть расходов на оплату путевки в загородный лагерь?

Знаете ли вы, что в Свердловской области есть закон, согласно которому родители детей, отдохнувших в загородных лагерях или санаториях, могут получить частичную компенсацию расходов на оплату стоимости путевок?

Правда, для этого должны быть соблюдены некоторые условия:

— возраст ребенка — до 18 лет;

— лагерь/санаторий расположен на территории Свердловской области;

— путевки приобретены родителями (законными представителями) за полную стоимость.

Размер частичной компенсации определяется, исходя из величины среднедушевого дохода семьи:

● 90% от стоимости приобретенной путевки на ребенка из семей, среднедушевой доход в которых на дату приобретения путевки ниже величины прожиточного минимума, установленной в Свердловской области;

● 50% — если среднедушевой доход семьи от 100 до 150% от величины прожиточного минимума;

● 30% — если среднедушевой доход семьи от 150

до 200% от величины прожиточного минимума;

● 25% — если среднедушевой доход семьи свыше 200% от величины прожиточного минимума.

Но не более средней стоимости путевок, установленной Правительством Свердловской области. **В 2017 году она составляет:**

В загородные оздоровительные лагеря, работающие в летний период, — 14851 руб.;

В загородные оздоровительные лагеря круглогодичного действия — 15778 руб.;

В санаторно-курортные организации (санатории, санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия) — 25897 руб.

Частичная компенсация предоставляется Управлением социальной политики по месту жительства заявителя. К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Свидетельство о рождении ребенка;

2. Документы, подтверждающие факт оплаты заявителем путевки (договор на приобретение путевки в оздоровительное учреждение и кассовый чек, приходный

кассовый ордер, квитанция об оплате);

3. Документы (справки), подтверждающие доход каждого члена семьи заявителя, за 3 календарных месяца, предшествующих месяцу, в котором была приобретена путевка;

4. Обратный талон к путевке в оздоровительное учреждение, заполненный в установленном порядке;

5. Акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя — для опекуна или попечителя;

6. Реквизиты счета для перечисления компенсации.

Родитель (законный представитель), подавший заявление, представляет документы, удостоверяющие личность членов семьи (паспорта, свидетельства о рождении детей).

Заявление и документы могут быть поданы в Управление социальной политики по Верх-Исетскому району города Екатеринбурга, через Многофункциональный центр, а также через портал государственных и муниципальных услуг Свердловской области www.gosuslugi.ru.

Телефон для справок: **368-49-46**.

Одной строкой

Быть в курсе последних событий. Единый информационный день традиционно проходит каждый второй рабочий понедельник месяца в большом зале Администрации района (улица Московская, 27) в 16.00. Ближайший состоится **11 сентября**. В повестке — новое в пенсионном законодательстве и услуги, предоставляемые КЦСОН.

Найти своего квартильного. ФИО инспекторов и их контакты есть на официальном сайте Администрации Верх-Исетского района, на главной странице в разделе «Квартальные». Получить эту информацию можно также по телефонам: **289-46-49; 289-46-50**.

Стать народным дружинником. Желающие могут подойти в участковый пункт полиции, расположенный по адресу: улица Татищева, 62, и обратиться к командиру местной организации «Добровольная народная дружина Верх-Исетского района г. Екатеринбурга» Илье Алексеичу Бянову, либо позвонить ему по телефону **8-932-127-70-40**.

Учредитель:

Администрация Верх-Исетского района
Газета зарегистрирована в Уральском
региональном управлении Роскомпечати,
регистрационный № Е-1324.

Адрес издателя и редакции:
620219, ГСП-703, Екатеринбург,
ул. Московская, 27, к. 412,
тел.: 376-89-15, 371-41-68.
E-mail: smi_viadm@mail.ru

Редактор
И. А. Волгина

Отпечатано в ИП Берланд М. Э.
г. Екатеринбург.

Тираж 8 000. Распространяется бесплатно.
Номер подписан в печать
по графику и фактически 4.09.2017 в 17.00.